

«Старшему поколению – яркие будни»: к 30-летию со дня основания клуба «Данко» при библиотеке-филиале №3 / ГУК «Пинская городская централизованная библиотечная система» ; городская центральная библиотека ; отдел библиотечного маркетинга ; сост. Ж. А. Лемешевская. – Пинск. – 2024. – 10с.



**Клуб «Данко»**

**«Нести свет доброты»**

В настоящее время роль публичной библиотеки как центра общественной и культурной жизни городского микрорайона в значительной степени возрасла, тем самым содействуя не только продвижению книги и распространению чтения, но и успешно выполняя досуговые функции. Реализации этих функций во многом способствуют любительские объединения, действующие при библиотеках. Ярким примером такого объединения является клуб «Данко», организованный в марте 1994 года при библиотеке-филиале №3.

Клуб был создан с целью формирования высокого читательского вкуса и жизненной потребности в книге людей старшего поколения – работающих и пенсионеров – проживающих в микрорайоне «Западный».

Со времён создания Клуб ставил перед собой задачи по организации полноценного интеллектуального досуга жителей города зрелого возраста. Также его деятельность направлена на отбор и оценку лучших произведений отечественной и зарубежной литературы; развитие новых возможностей для диалога любителей чтения на темы, интересные всем; пробуждение желания обсудить в непринужденной обстановке прочитанные произведения, обменяться впечатлениями о них.

На протяжении 30 лет клуб «Данко» предоставляет пожилым горожанам возможность проведения информационно-познавательного

досуга, способствует реализации их творческих способностей, повышения жизненного и духовного потенциала.



Особая роль клуба заключается в организации интеллектуального общения, в предоставлении возможности эмоционального раскрепощения и психологической разгрузки. В своих рядах «Данко» объединил активных, неравнодушных, целеустремленных женщин. Библиотека стала для них тем местом, где можно обсудить всё, что их волнует, поделиться впечатлениями от прочитанной книги или просмотренного фильма.

Инициатором по созданию клуба «Данко» выступила заведующая библиотекой-филиалом №3 Л. Н. Садовец. Она же была и первым его руководителем. Именно при Людмиле Никитичне сложился основной формат встреч в рамках деятельности клуба – обсуждения прочитанных книг, знакомство с творчеством писателей-классиков и современных авторов, литературно-музыкальные вечера с участием местных деятелей культуры. Также были заложены традиции совместных празднований гражданских и общенародных праздничных дат. После ухода Л. Н. Садовец



на заслуженный отдых эстафету по организации заседаний клуба приняла заведующий библиотекой-филиалом №3 Дымар Валентина Николаевна. С 2018 года основная работа по ведению деятельности любительского объединения легла на библиотекаря филиала Багмет Наталью Ивановну.



Программа работы клуба разрабатывается ежегодно в соответствии с интересами его членов и утверждается на общем заседании. Каждая встреча здесь – итог кропотливой подготовительной работы, как со стороны библиотекарей, так и его участников.

За 30 лет деятельности в клубе сложилось немало традиций. Организация творческих встреч с писателями, композиторами, краеведами и другими выдающимися людьми города – кредо клуба «Данко».



Известный пинский художник и поэт Зиновий Маркович Вагер на протяжении многих лет был не только постоянным читателем библиотеки-филиала №3, но и неизменным участником библиотечных мероприятий. З. М. Вагер также не раз посещал

заседания литературного любительского объединения. Вместе с членами «Данко» Зиновий Маркович обсуждал выход своих новых книг, читал им свои стихи, делился творческими планами. Неоднократно гостем клуба был член Союза писателей Беларуси Николай Лаврович. Именно членам клуба «Данко» Николай Александрович представил свой новый поэтический сборник «Дыхание жизни».



С удовольствием принимает участие в литературных вечерах, презентациях книг, проводимых в рамках деятельности «Данко», член Союза писателей Беларуси, член Белорусского союза журналистов Мария Ивановна



Ляшук. Так, любители литературного слога с воодушевлением ознакомились с новым сборником прозы и поэзии М. И. Ляшук «Сквозь зимы и вёсны». К слову, проводит Мария Ивановна не только

личные творческие встречи, но и приходит поддержать других писателей-земляков. С недавних пор Мария Ивановна регулярно посещает заседания клуба на правах его полноправного участника.

За годы деятельности «Данко» прошло немало встреч с замечательными пинскими прозаиками и поэтами. Члены клуба не раз имели возможность не только ознакомиться с творчеством пинских писателей, но и лично пообщаться с Лидией Кучинской, Ниной Енбулаевой и др.



О деятельности клуба регулярно появляются публикации на страницах местной прессы – газетах “Полесская правда” и “Пінскі веснік”. Среди авторов данных заметок – ветеран журналистики Тамара Щербакова, которая



и сама с удовольствием принимает участие в заседаниях «Данко».

Каждая встреча в клубе является для её участников настоящим праздником.

Необычайно оживлённо и эмоционально проходят литературно-музыкальные вечера с участием композиторов, музыкантов, авторов-исполнителей. Среди

гостей библиотечных посиделок необходимо отметить Василия Шевчука, Сергея Жука, Виктора Метельского, Владимира Бисултанова и др.

Встреча с исполнительницей бардовских песен Ларисой Скроба также позволила присутствующим ознакомиться и с выставкой бижутерии – её авторскими работами. Так как Лариса занимается ещё и изготовлением украшений из меди – серёг, колец, браслетов и др. Участницы клуба с нескрываемым интересом пообщались с талантливым и неординарным музыкантом и певцом.



Музыкально-поэтический вечер «И в песнях, и стихах поэтов пусть расцветает край родной» был посвящён Дню города. На



встрече присутствовали пинчане, наделенные литературным и музыкальным даром. Музыкальные композиции в исполнении певца и композитора Виктора Метельского, поэтические строки в авторском прочтении Валентины Вахитовой и Аллы Новгородской о родной земле, о любви к родному краю настроили всех на лирический лад.

Необходимо отметить, что творчество В. С. Метельского хорошо знакомо участникам клуба, так как Виктор Семёнович – частый гость заседаний «Данко». И это понятно, ведь композитор пишет песни на темы, всем понятные и близкие: об Отчизне, о родном городе, о верности своей стране и людям.

Процесс неформального общения на заседаниях клуба не только доставляет людям пожилого возраста огромное удовольствие от общения, поднимает настроение, но и расширяет их кругозор, обогащает духовно и интеллектуально.



Так, многим членам клуба запомнился час духовности «Прикосновение веры», посвящённый Дню православной книги. Приглашённый гость – настоятель храма Святого мученика цесаревича Алексея иерей Сергей



Плотницкий – поговорил с присутствующими о важной роли духовной христианской литературы в жизни современного человека.

Самой главной тематикой встреч в рамках деятельности любительского объединения «Данко» по-прежнему является литература и чтение. Члены клуба с большим интересом знакомятся с творчеством современных белорусских писателей, вспоминают известные произведения классиков родной литературы.

Незабываемым оказался литературный праздник, приуроченный к 140-летию со дня рождения Янки Купалы «Пясняр Радзімы сінявокай», на котором ценители белорусского поэтического слова с удовольствием послушали бессмертные творения «песняра родной земли».



В особой душевной атмосфере прошёл час литературного краеведения «Непрыручаная птушка Яўгенія Янішчыц», посвящённый 75-летию со дня рождения поэтессы-землячки. На протяжении мероприятия звучали знакомые и любимые стихи и песни. Также все с удовольствием посмотрели фильм «Свет далёкой звезды. Евгения Янишиц». В этом же ряду можно назвать и литературный вечер «Геній зямлі беларускай» по творчеству классика белорусской литературы Максима Богдановича.



В рамках деятельности клуба также регулярно проводятся заседания, посвящённые творчеству выдающихся российских и зарубежных писателей. Например, вечер поэзии «Я знаю силу слов» был подготовлен к 130-летию со дня рождения «певца революции» поэта Владимира Маяковского. Динамично и насыщенно прошло литературное расследование «Читаем

Горького сегодня», посвящённое 155-летию со дня рождения Максима Горького. Участникам заседания было предложено по-новому взглянуть и даже переосмыслить всем известные произведения писателя. Такими же запоминающимися оказались и другие литературные встречи.



Музыка и литература всегда идут рука об руку. Члены клуба с удовольствием принимают участие в литературно-музыкальных вечерах, посвящённых поэтам-песенникам, известным композиторам и музыкантам с мировыми именами.

С незабываемыми чувствами расходились члены клуба после литературно-музыкального вечера «Последняя звезда Серебряного века», приуроченного к 135-летию со дня рождения певца и актёра Анатолия Вертинского.



Присутствующие не только ознакомились с фактами биографии легендарного артиста, но также прослушали аудиозаписи его наиболее известных композиций.

К 100-летию со дня рождения поэта-песенника Михаила Танича была подготовлена музыкально-поэтическая композиция «Жизнь продолжается в песнях». Участники встречи с чувством ностальгии прослушали всем известные музыкальные произведения, написанные на слова М. Танича.

Музыкально-поэтическая композиция «Белла Ахмадулина: прекрасная дама поэзии» также принесла много позитивных эмоций присутствующим. Участники встречи послушали замечательные стихи и насладились удивительными, всеми любимыми музыкальными произведениями на стихи поэта.

В клубе сложилась хорошая традиция вместе отмечать добрые и светлые праздники. Одним из таких событий является Международный



женский день. Так, праздничная программа «Галерея знаменитых женщин» посвящалась знаменитым женщинам, оставившим значимый след в развитии мировой истории: государственным деятелям, актрисам, певицам, спортсменкам. А за чаепитием участники праздника продолжили обсуждение темы.



По инициативе членов клуба в библиотеке-филиале №3 регулярно организуются выставки народного художественного творчества, которые неизменно привлекают к себе внимание посетителей. Особый интерес среди пользователей библиотеки вызвала экспозиция «Чудо-ручки, чудо-штучки», основу которой составили работы, изготовленные в разных техниках народного творчества: вязание, вышивка, бисероплетение и др. Запомнилась всем и художественная выставка-инсталляция «Женских рук прекрасное творение», приуроченная к Международному женскому дню.



В марте 2024 г. в честь 30-летнего юбилея клуба «Данко» собрались его члены на праздник, который послужил хорошим поводом собраться всем вместе, поговорить о достигнутых успехах, вспомнить, как всё начиналось. На встрече присутствовали и



бывшие сотрудники библиотеки-филиала №3, и первые участники клуба, стоявшие вместе у истоков создания библиотечного любительского объединения.

Директор ГУК «Пинская ГЦБС» Дина Анатольевна Лагодич также поздравила клубовцев с важной вехой в жизни клуба. Для присутствующих спел член клуба авторской песни «Диалог» Владимир Бисултанов. Встреча прошла в теплой и дружеской обстановке.



На протяжении 30 лет клуб идёт в ногу со временем, развиваясь вместе со своими членами. С самых первых дней деятельности «Данко» объединил в своих рядах самых активных, инициативных, пытливых и неравнодушных жителей города «третьего» возраста. Ведь каждый член клуба имеет возможность отдохнуть в уютной атмосфере сердечного гостеприимства, обменяться новостями, пообщаться с интересными собеседниками, встретить старых и найти новых друзей.



Участники «Данко» могут легко и свободно общаться во время его заседаний, реализовывать свои информационные, культурные и досуговые потребности, открывать свои способности и таланты.

За это время сменилось несколько поколений библиотекарей, расширились формы и методы работы. Но неизменным остаётся одно: здесь всегда рады членам клуба – старым и новым, здесь их учат любить читать, творить, мечтать.



Двери клуба всегда открыты для всех заинтересованных пинчан, готовых делиться своими литературными впечатлениями. В настоящее время членами клуба могут быть не только жители микрорайона «Западный», но и пинчане, проживающие в других районах города. Нужно лишь быть активным, позитивным, любить литературу и искусство. Но самое главное условие – «Нести свет доброты».

